

悼念摯友魏宣章

第十五屆張欽澤

前言：魏宣章，新竹中學第十五屆傑出校友，畢業當年考上台大藥學系，曾任台灣氯胺公司總廠長多年，之後於世界各國設藥廠，在藥學界中，頗負盛名，退休後，專心致力於各種義務性，自願性工作，2002年時，曾任竹中校友會總幹事數年，舉辦第十五屆校友畢業四十年團聚，世界各地七八十人來參加，盛況非凡。於2008驗出大腸腫瘤，經四年努力應變及治療，注意飲食及生活細節，建立正面思考及信念，但仍事與願違，於2012年往生，令人為之頗為悲傷。魏宣章聰明，善良，努力，能力強，肯負責，肯帶頭，樂於公益，喜愛助人，將永遠活在親朋好友們的心中。

這篇悼文是去年為魏宣章追悼會而寫的。

2012年2月16日

非常感謝游正權最近一直提供您治療經過的第一手消息，雖然知道要治癒，可能會有一段艱苦的歷程，我們一直在祈禱上蒼的保佑，使您很快能康復，回到昔日，每日晨泳，歡樂帶頭的日子，卻沒如願，竟得悉您往生的消息。

我們從初中就同校，一直到大學，您都是學校裏出類拔萃的學生，當班長，名列前茅。不但聰明，努力，有才華，而且有卓越的領導能力。我們當年，第一次初中實驗免試升學，得以直接進入竹二中，教育部特別舉行一次智力測驗，以便未來核驗免試成果，有幾位學生，智力年齡在二十歲以上，甚至接近三十歲，您便是其中智商最高者之一。有位年輕老師，還揶揄我們說，“你們的智力比我還高”。

初中時，童子軍教練傅建友老師，發明筆形旗語，以手旗直接寫中文，比傳統的數碼旗語快十倍，經過校內測試後，選出您我等四個學生，在全省童子軍大露營時表演，示範後，許多童軍來請教，熱鬧非凡。

初中及高中時，我們一些同學週末常到您家，玩撲克牌，忘掉功課，大家一起嘻鬧，得意，不服，串連，抗議，苦思，豁出去，應有盡有，享盡年輕時無憂無慮，盡情享受的時光。

竹中高一暑假時，您，郭俊彥，李秉林與我，一起為克文貴老師，計算田徑跑道的弧線，作為國內田徑場地的標準，每天一起計算，查核，聊天，憧憬未知的未來，吃克師母做的可口晚餐，給我們四人留下一段美好的回憶。

大一時，我們都在台大，您得知初中理化老師李惠美，與夫婿周老師，住在北投，便集結一批初中同學，拜訪李老師。老師家有溫泉浴池，捨開與老師許久不見，倍感親切的正題，我們這些初出茅廬的年青小子，第一次享受這麼舒暢的溫泉浴，其樂無比，都是您突發的意想帶來的。

十年前，正值我們竹中第十五屆校友，畢業四十週年，您擔任校友會的總幹事，舉辦師生四十週年的團聚，老師及校友從世界各地，回來參加，李秉林與我都從美國專程來參與，看到您及郭俊彥，還有許多名譽的老師及同學，喜不自勝，有說不完的往事及近況。對於您及籌辦的校友，義務為母校及校友師生服務，欽佩之外，便是盡情的享受。看到您在巴士上，帶領同學唱歌，說笑話，介紹景點，沒有

冷場，精力十足，我覺得很榮幸，有您這樣的好朋友。這次的團聚有旅遊，有晚會，有山林中的過夜等，籌劃得非常體貼，週詳，有趣，令人回味無窮。

在過去四年，您的賢妻子女，陪您與癌病奮鬥不懈，鼓舞，安慰，照顧，加上您堅強的意志，度過重重的治療，痊癒，轉移，再治療的循環，就是希望重新回到，得病前美滿的日子，大家對您家人不懈的支持與照顧，以及您的毅力，都由衷的敬佩。雖然事與願違，希望您家人能持續保重，寬慰您在天之靈。

您一直是細心，體貼，能活絡氣氛的領導者，有您在，大家特別開心，我們大家都會一直想念您，思念當我們同在一起快樂的時光。謹以此文來悼念您，祝福您在天之靈。